



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

175 (26109) Среда, 24 сентября 2014



Доступно учили убирать барьеры 2

НОВОСТИ

ИНИЦИАТИВА



В спартакиаде «Готов трудиться, заниматься, обучаться» приняли участие 56 ребят в возрасте шести лет из 14 детсадов. Успешно справились с заданиями удалось 33 из них.

Перепрыгнули все ожидания

Детсадовцы Калтанского городского округа впервые сдавали нормы ГТЗО.

По показателям они обошли даже школьников младших классов, а точнее, перепрыгнули их. В нашей стране, да и в Кузбассе в частности, сдача нормативов дошкольниками не предусмотрена. Инициатива ввести нормы ГТЗО для местной детворы принадлежит Алине Акбаралиевой, главному специалисту управления образования администрации городского округа. Она и разработала программу. Сдавать ГТЗО ребята начинают со второго класса, именно их нормативы я и взяла за основу, — рассказала Алина Саидовна. — Бег на 30 метров, прыжок в длину. Правда, метание мяча в цель я заменила на метание в даль. Так малышам интереснее. Кстати, при нормативе прыжка с места в 130 см детсадовцы поставили рекорд — некоторым маленьким спортсменам удалось преодолеть отметку 145 см. — Эта спартакиада стала пробной, пилотной, в дальнейшем мы планируем увеличить число участников и разработать программу для ребят младшего возраста, — добавила Алина Акбаралиева. — Так они не только приобщаются к спорту, но и придут в школу уже подготовленными к сдаче нормативов. Алена ФЕДОТОВА.

новость с продолжением

Бурная борная жизнь

Вчера ученые биологического факультета КемГУ рассказали журналистам о своих научных открытиях, которые были сделаны в результате исследований Соснового бора в Кемерове, проводившихся в течение двадцати пяти лет.

Причем изучали наш лесной массив специалисты разных направлений. И зоологи, и ботаники, и географы.

По словам заместителя декана биологического факультета Дмитрия Сущева, уникальность этого бора с точки зрения биологов объясняется его многолетней обособленностью от остальных природных сообществ. С тех пор, когда Кемерово стал развиваться как крупный индустриальный центр, этот участок оказался изолированным. И получилось так, что в центре города сохранился большой, площадью почти в 500 га, участок лесной экосистемы. И интерес ученых к нему был в первую очередь связан с тем, что, несмотря на длительное время существования этой экосистемы внутри города, она не исчезла, не деградировала и не разрушилась. И что удивительно — оказалось, что в целом очень даже неплохо чувствует. Сейчас на этом оторванном от тайги кусочке хвойного леса обитают более 2000 видов различных животных и 300-400 (по разным данным) видов растений.

О том, кто, что и как живет в нашем бору и какие открытия сделали ученые в ходе исследований в области изучения его взаимоотношений с промышленным городом, читайте в ближайших номерах газеты.

Татьяна ФОМИНА.

АКТУАЛЬНО

Лес для потомков



Кедр от губернатора. Фото Дмитрия Белкина.

Вчера в Кузбассе прошел единый день посадки деревьев. Озеленением в этот день занимались бюджетники, общественники, школьники, студенты, ветераны, работники различных организаций и предприятий области. Губернатор Аман Тулеев принял участие в закладке новых аллей в Анжеро-Судженске.

В Центральном парке, излюбленном месте отдыха анжеросудженцев, есть все для семейного отдыха: детские площадки, удобные скамейки, фонтан, металлическое «Дерево любви». А живых деревьев до вчерашнего дня было мало

— всего 100. Поэтому по решению Амана Тулеева был организован большой десант по озеленению парка, и состоялась самая масштабная акция по высадке деревьев за всю историю города. За день участники акции высадили 500 де-

ревьев: сосен, кедров, берез и рябин.

Как подчеркнул А. Тулеев, озеленять города и поселки — важнейшая задача для Кузбасса, крупнейшего индустриального региона, с мощными угольными, металлургическими, химическими гигантами. 12 лет назад в Кузбассе была объявлена всенародная бессрочная акция «Подари свой лес потомкам!».

Начиная с 2002 года в области высажено более 7 млн деревьев, из них 4,5 миллиона — только в 2013 году, который был объявлен в России Годом охраны окружающей среды. Это всероссийский рекорд по озеленению. В 2014 году поставлена задача: посадить по одному дереву на каждого кузбассовца, то есть 3 млн деревьев. Таким образом, если в начале 2000-х в области высаживали по 30 тыс. деревьев в год, то сейчас в 100 раз больше. «Самое главное, считано, мы не просто сажаем лес, — сказал А. Тулеев. — Мы открываем новые парки, скверы, аллеи и называем их именами наших прославленных земляков, которые своими ратными и трудовыми подвигами, своей самоотверженной работой на благо Кузбасса оставили яркий след в его истории. И память об этих людях будет жить вместе с деревьями, которые посажены в их честь.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

На международном инвестфоруме «Сочи-2014» состоялась церемония вручения премии имени Александра Почина в номинации «Эффективность» проекту администрации Кемеровской области «Кузбасс — теплота сердечная». Он направлен на профилактику семейного неблагополучия и социального сиротства детей, реализуется областным департаментом соцзащиты населения совместно с социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних «Маленький принц» (Кемерово) с 1 апреля 2013 года.

ФОТОФАКТ



В ЕДИНОМ ТАНЦЕ. Вчера в Прокопьевске в рамках стартовавших в городе мероприятий по подготовке к Дню шахтера-2015, столицей празднования которого станет этот город, на площади перед драмтеатром прошел танцевальный флешмоб. В нем приняли участие около пятисот ребят в возрасте от шести до семнадцати лет, все они участники танцевальных прокопьевских коллективов. Ребята в едином танце хотели поднять настроение горожан и привлечь их к активному участию в благоустройстве города к главному шахтерскому празднику. Фото Николая Бабаричего.

ЗАКОН

Угольщики обвиняют в уклонении от уплаты налогов

Компания «БВС-Уголь» пыталась переписать «налоговые» деньги на счета контрагентов. Теперь нарушителям грозит штраф от 200 до 500 тысяч рублей либо лишение свободы на срок до 5 лет.

Как сообщает пресс-служба СК РФ по КО, уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 199.2 УК РФ (сокрытие денежных средств, за счет которых должно производиться взыскание налогов и (или) сборов), представители СК возбудили в отношении компании «БВС-Уголь». По версии следствия, угольщики

образовали задолженность по налогам и сборам в сумме более 5,3 млн. рублей и налоговые органы приняли решение остановить операции по счетам. Поэтому руководство компании-должника направило в адрес фирм-партнеров письма с просьбой о перечислении денежных средств на расчетные счета контрагентов. «Тем самым руководство умышленно сокрыло денежные средства в сумме более 12 млн рублей, за счет которых должно было производиться взыскание налогов», — сообщили в пресс-службе. Также представители ведомства отметили, что данные схемы ухода от налогов — весьма распространенная практика.

«Нарушение выявили представители налоговой инспекции и оперативные работники службы экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД КО. Расследование уголовного дела продолжается, будет проведен ряд экспертиз, направленных на установление всех обстоятельств дела» — уточнили в пресс-службе.

Отметим также, что, по данным из открытых источников, ООО «БВС-Уголь» зарегистрировано в Новокузнецком районе и основным видом деятельности компании является добыча каменного угля подземным способом.

Наталья ГУЗЕВА.



